

## О встречах узбекской делегации в Германии

В рамках визита делегации Узбекистана во главе с директором Центра «Стратегия развития» Э.Тулякова в Берлин, организованного узбекской дипмиссией в Германии, состоялись встречи с региональным директором по Центральной Азии Восточного Комитета немецкой экономики Э.Кинсбрунером, начальником программы Центральной и Восточной Европы Фонда имени Фридриха Эберта М.Йобелиусом, председателем правления Федерального объединения по поддержке экономики и внешней торговли М.Шуманном, а также проведён «круглый стол» на тему «Три года реформ в Узбекистане - результаты и задачи на будущее» в Центре восточноевропейских и международных исследований.



Региональный директор по Центральной Азии Восточного Комитета немецкой экономики Э.Кинсбрунер, тепло приветствуя узбекскую делегацию, с удовлетворением отметил динамично развивающееся сотрудничество Германии с Узбекистаном. По его словам, по итогам 2019 года среди 29 стран ЦА, СНГ и Восточной Европы, курируемых Комитетом наибольший рост торговли наблюдается с Узбекистаном. В частности, за указанный период двусторонний товарооборот составил более 900 млн. евро, что на 30% больше по сравнению с 2018г. Германия придает важное значение дальнейшему углублению взаимодействия с Узбекистаном. Об этом свидетельствует визит президента ФРГ с представительной делегацией в Узбекистан в мае 2019 г. В отличие от традиционных визитов президента Германии в иностранные государства в составе 5-6 чел., в рамках пребывания Ф.Штайнмайера в Узбекистан сопровождали более 20 представителей министерств и ведомств ФРГ, что стало своеобразным «сигналом» для германских политикоформирующих и бизнес кругов.



Начальник программы Центральной и Восточной Европы Фонда Фридриха Эберта М.Йобелиус высоко оценил проводимые широкомасштабные реформы в Узбекистане. Как он отметил, положительные изменения, которые наблюдаются во всех сферах внутреннего и внешнего развития республики, придают позитивный дух многоплановому сотрудничеству между Узбекистаном и Германией. Он подчеркнул, что проводимая региональная политика Ш.Мирзиёева имеет мультипликативный эффект. Особое внимание привлекают усилия Узбекистана по вовлечению Афганистана в региональные экономические процессы. Берлин полностью разделяет позицию Ташкента о том, что мир и стабильность в Афганистане позволят вывести региональное сотрудничество на совершенно новый уровень, повысят транзитный потенциал, значительно увеличить межрегиональную торговлю. Данный подход Ташкента подтолкнул ФРГ пригласить представителя Афганистана принять участие в работе международной конференции «Зеленая Центральная Азия», которая состоялась в конце января т.г. в Берлине с участием министров иностранных дел Центральной Азии и Афганистана.



Председатель Федерального объединения по поддержке экономики и внешней торговли М.Шуманн, который представляет интересы 1,4 тыс. ведущих немецких компаний и фирм, особо подчеркнул, что проводимые комплексные реформы в Узбекистане, направленные на модернизацию политической системы, либерализацию экономики, активизацию



внешнеэкономической деятельности, открывают широкие возможности для наращивания германско-узбекского сотрудничества. Особо отмечены создаваемые условия в сфере развития предпринимательства и улучшения инвестиционного климата. Как сообщил М.Шуманн, укрепление институциональных и нормативно-правовых основ деятельности бизнес-сообществ значительно повысило инвестиционную привлекательность Узбекистана среди деловых кругов Германии. С его слов, для участия в международном инвестиционном форуме в Ташкенте, запланированном в ноябре т. г., уже проявили интерес более 20 ведущих немецких компаний.



В ходе «круглого стола» узбекская делегация ознакомила германских партнёров с основными результатами в сфере экономики и политики, достигнутыми в результате реформ за последние три года, положениями Послания Президента Узбекистана Ш. Мирзиёева Парламенту, подходами в региональной политике и приоритетами внешнеэкономической деятельности Узбекистана в рамках региональных и международных структур.

Участники мероприятия особо отметили, что во главу угла проводимых реформ ставятся, прежде всего, интересы обычных граждан. Укрепление диалога между правительством и народом способствовало значительному повышению уровня политической культуры населения. Граждане Узбекистана сегодня могут принимать активное участие в разработке и принятии всех решений в сфере политики, экономики, экологии и культуры. Особо подчёркнут курс Узбекистана на цифровизацию экономики, что позволит не только устранить сдерживающие факторы развития экономики (коррупция и другие бюрократические препоны), но и поспособствует повышению экономической активности населения, притоку инвестиций и созданию новых рабочих мест.

По мнению представителей политикоформирующих кругов Германии, новая региональная политика Узбекистана является «маяком» и «большим примером» для многих регионов мира, где усиливаются противоречия и конфликтный потенциал. Участники уделили повышенное внимание активизации сотрудничества Узбекистана с ЕАЭС. Было отмечено, что налаживание взаимодействия с этим экономическим объединением является объективным процессом с учетом важности для Узбекистана обеспечения стабильного роста экономики, энергетической безопасности, благополучия населения, а также повышения транспортно-транзитного потенциала. Подчеркивалось, что участие любого государства в интеграционных процессах должно быть поэтапным. В этом плане участники поприветствовали рассмотрение возможности участия Узбекистана в качестве наблюдателя в ЕАЭС.